

HACIA LA VERDADERA RESTAURACION

A finalizar el año 1954, año Mariano y Jacobo, el caudillo de la España falangista ha pretendido trazar las líneas políticas para conseguir el equilibrio que necesita el país. España exige una restauración completa y verdadera para asegurar sus derechos. El hombre español pide una nueva restauración: una reparación de los desastres cometidos por el régimen falangista que actualmente dirige los destinos nacionales.

Teniendo a soslayar las exigencias del pueblo, Franco ha dado un paso de enano hacia una restauración que no es, ni mucho menos, la que merecen y buscan los españoles sedientos de justicia. En nuestro país falta una restauración urgente y eficaz. Restauración de espíritu y de alma. Restauración de las letras contra el reinado de las espaldas; restauración del derecho olvidado por la violencia totalitaria; restauración soñada y bienhechora que saque al país de la

crisis económica que padece por culpa de la incapacidad y la corrupción gubernamental. Y este cambio debe hacerse con rapidez si en verdad queremos salvar los valores físicos y espirituales de una comunidad desahogada y empobrecida por la dictadura.

¿Cuál es la restauración que nos ofrece Franco? La de una monarquía falangista gobernada y dirigida por él. Para dar muestras de su ficticia generosidad cristiana, el Gobierno de Franco y Falange abre las puertas de España a cuantos españoles tengan las manos limpias de sangre. Y para engañar con más facilidad a este mundo democrático que no quiere, o se niega a comprender el angustioso problema español, el despota de El Pardo se presenta magnánimo como un patriarca que busca la manera de poner fin a los odios y rencores desencadenados por el sistema vertical.

Los emigrados políticos constituyen una preocupación para el Estado falangista. Los que un día abandonaron la nación por no poder vivir en ella, somos la voz de la justicia que defiende la razón de nuestro pueblo. Y esta fuerza desmenuada por el mundo entero, no claudica ni se rinde ante la tiranía. De ahí que el despota se disponga a «perdonar» a quienes no cometieron más delito que defender sus derechos ciudadanos. ¿Cabe mayor refinamiento en la maldad del «genocidio»? ¿Cuándo se ha visto que el verdugo se transforme en juez providencial para acusar a sus víctimas?

VOLANDERAS

«Dice el New York Times: «Franco creador de reyes.» A condición de que no tengan cabeza ni corona.»

«Bowers, dice que España fue un laboratorio de armamento.» Merced a la traición cometida por los llamados países democráticos.

«Franco, los jesuitas y la Universidad Laboral de Gijón.» En buenas manos está la cultura y elevación moral del país.

«Los exiliados españoles pueden regresar a su país si no han cometido crímenes.» Y Franco debe ir al paredón por haber fusilado a millares de españoles honrados.

«La industria textil catalana está cayendo nuevamente.» Con la aplicación del paro tecnológico podrán levantarla...»

«El año jacobino ha constituido un triunfo para la cristiandad.» En lo que a fiestas, banquetes y jergas se refiere, no hay la menor duda.

«Una ciudad de verano para los trabajadores españoles.» La cárcel es el único lugar que acoge a los trabajadores que trabajan en la España de Franco.

CRONICA del INTERIOR

EL REINO DE LAS CALENDAS GRIEGAS

La restauración de la monarquía española está en manos del dictador Franco. Nada menos que en poder de un monarca sin espejo a la corona. El tirano de El Pardo no se presta a coronar a ningún rey. Dice que España es un reino, pero a condición de que sea el quien reine y gobierne a su gusto y capricho. Sabe el dictador de las manos rojas que las clases pudientes exigen la instauración de la monarquía en España, y cuando se ve acosado así por los jefes del ejército como por los de la Santa Madre Iglesia, se decide a jugar una carta en favor del régimen monárquico. Mas las salidas de Franco son meras jugadas espectaculares para engañar a los bobos de la feria.

Nadie puede escapar ya, por conocido, el oportunismo del estado falangista. Desde hace muchos años viene especulando con el plebiscito monárquico, pero nunca se decide a dar el paso firme que le lleve a la restauración del trono. Cuando se crea inminente la restauración de la monarquía, Franco se dispone a hacer hablar al sordomudo Jaime Los hijos de Alfonso XIII, quien siendo juguete en mano del despota. Y habiéndole fallado esta carta, ahora trata de escapar a la corona a don Juan, presentando al hijo de éste, don Juan Carlos, como futuro e hipotético rey de todos los españoles, que, por

EL YERNOFILISMO

En el «Boletín Oficial del Estado» número 304, ha aparecido un decreto correspondiente al Ministerio de Justicia, que dice textualmente lo siguiente:

«MINISTERIO DE JUSTICIA.—Orden del 19 de octubre de 1954 por la que se manda expedir, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, Carta de Sucesión en el título de MARQUES DE VILLAVEVERDE a favor de D. FERNANDO AGUIAR Y ESCALADA.»

Este decreto quiere indicar que se concede el derecho a usar el nombre y título del citado Marqués de Villaverde a un señor que lo ha reclamado por ser suyo el derecho, y que no es precisamente el médico que está casado con la hija de Franco y que actualmente lo lleva.

La política del yerno-filismo es la más idiota y despreciable de todas las políticas. Basta ser un idiota para gozar de la protección del amo de España, a condición de ser el marido de Carmencita. Al Marqués de Villaverde le han despojado de un título que no le pertenece, pero lo que no podrá quitarle nadie, excepto su amadísimo hijo político, en el supuesto de que lo sea, es la representación exclusiva de la «Vespa».

Con esto tiene bastante la familia por el tirandito...

Por Deveniz

La Gracia de Dios, venimos sufriendo la tiranía de un reino sin monarca.

La Ley de Sucesión promulgada por el régimen franquista en 1947, no pasa de ser más que un doble juego vertical. El artículo primero patentiza que «España, como unidad política, forma un Estado católico y social que de acuerdo con su tradición se ha constituido en Monarquía». Pero: eso es teoría oportunista, escamoteo preparado por un monarca que no está dispuesto a que ningún rey le arrebatase su reino. Ahí van pruebas.

Con estilo inequívoco, la Ley de Sucesión estipula que para reinar, el rey debe tener 30 años. Y como quiera que el príncipe Juan Carlos sólo tiene 17 años de edad, tendrá que esperar trece años para poder ver su testa coronada. Sólo así podrá ascender al trono, no antes. Trece años de dictadura, de absolutismo ciego e incapaz, hasta poder llegar a conseguir una corona. ¿Triste destino el de un pueblo que tan mal recuerdo guarda de los que fueron sus «augustos monarcas»...

La entrevista Franco-D. Juan, no ha dejado satisfechos a los monárquicos españoles. Una vez más acababan de comprobar que el caudillo de las manos ensangrentadas no está dispuesto a pasar sus poderes. De tal actitud se infiere que el reinado de los hijos del último monarca español pertenece a las calendas griegas, ya que como reza el refrán latino, pagar por las calendas griegas significa no pagar nunca.

El hecho que comentamos ha desilusionado a los partidarios de la monarquía, pero el pueblo español se ha quedado imposible porque sabe que el régimen que ha de suceder a Franco, no vendrá de éste sino de la voluntad del país, harto cansado de soportar el sistema totalitario que conculca los derechos ciudadanos. Los proyectos de Franco son una cosa, y la decisión de los españoles otra y muy distinta...

La actualidad comentada

UN acontecimiento inusitado ha ocurrido recientemente en España. En la sesión celebrada el día 15 de diciembre próximo pasado por las Cortes de Procuradores, el conde de Argillo, abuelo paterno de los hijos del marqués de «Vespa» antes de Villaverde, condesgo por tanto del «canon» de El Pardo, hizo leer una carta muy emotiva por él escrita y por él enviada a la ilustre (?) Corporación. En ella, el Excmo. Sr. Martínez Bordiú, conde de Argillo, patentando el amor que profesa al «Generalísimo», según los doctos renuncia al «honor» de ver perpetuado su linaje a través del «fruto del vientre», que ha resultado ser un varón, de la hija del «Caudillo», para que así pueda con entera libertad ostentar el apellido de Franco, impidiendo su extinción y favoreciendo el árbol genealógico ya que no sus ambiciones de verlo sentado en el trono de España.

Verdadera sensación ha causado el «suceso», en todas las esferas sociales del país y los comentarios, por rara coincidencia y por primera vez en la nación franquista, son unánimes en las alabanzas al conde de Argillo. Una sola salvaded. Mientras los «mandamados» y «aristócratas» se expresan en público de una manera, guardando celosamente en su interior el «secreto» temerosos de ver anuladas sus prerrogativas, el Pueblo que nada tiene por perder, pues hace tiempo que todo lo ha perdido, excepción hecha de su virilidad, no deja de manifestarse como es costumbre en él, es decir, «cantando las verdades del barquero» a quien sea y donde sea.

Dichas verdades nos revelan el misterio. El conde de Argillo orgulloso de su linaje, no quiere verlo empañado con un descendiente de los Franco por la «gracia de Dios», prefiriendo la seguridad que otorga la «gracia de un hombre» poseedor de los dones incontestables de la masculinidad que no rinde culto a ningún San José. La «ayuda divina», bien está espiritualmente, pero materialmente debe rechazar y rechazo, dicen que dice el conde de Argillo, cualquier ingerencia extraña. Ni con «Vespa» puedo yo aceptar unos atributos no usuales en mi familia. Allí, cada cual con su conciencia. Yo con la mía y mi hijo con la suya.

Como es natural en tales circunstancias, los hay que han relacionado el «suceso» con la visita que Don Juan rindió al «Caudillo» veinte y cuatro días después en la finca Tejada, propiedad del conde de Ruiseñada, distante unos cien kilómetros de la frontera portuguesa y que duró varias horas. Su altruismo en poner a los dos hijos bajo la exclusiva dependencia del «caudillo», aceptando cuantas condiciones quisiera éste imponerle, parece ser acauchable al temor de verse desposeído, para sí y familia, de los derechos que asegura tener a la Corona de España.

El conde de los Andes, representante oficial de la Casa de Borbón, espantado más que tranquilizado, no tuvo el coraje de aceptar los puntos presentados por Franco, y

te el país, libremente renido, esa será la expresión de un sentimiento que actualmente está abogando por el poder dictatorial.

La restauración española sólo puede alcanzarse mediante el derrocamiento del Estado falangista. Una vez conseguido este objetivo, todas las puertas estarán abiertas para recibir el mensaje de la nación, cuyo anhelo se basa en estos principios jurídicos: retorno a los postulados democráticos, ejercicio legal de los derechos populares, reconstrucción de la economía devastada por el franquismo, tolerancia y entendimiento nacional a fin de acabar con el fanatismo católico, y soberanía consciente para obtener la cooperación creadora que ha de salvarnos a todos.

Se impone la restauración de la libertad de pensamiento y de conciencia; la igualdad de derechos con el objeto de que podamos vivir de acuerdo con los principios de la justicia humana; y la fraternidad, como lógica consecuencia de los dos enunciados anteriores, para que el pueblo español adquiera la plenitud de sus prerrogativas ciudadanas. Si en España hace falta una corona, no es de espadas clavadas en el cerebro del hombre español, sino de espigas y letras para acabar con el hambre y la ignorancia. Y esa corona no puede forjarla Franco ni sus colaboradores, sino el pueblo que aspira a poder decir: España es una Sociedad libre administrada por hombres libres.

La actualidad comentada

Los Congresos de la Paz han sido el arma preferida de esta nueva táctica. El Occidente, sobre todo Europa, lleva tan tiernas las cic-

Por J. GUIRAUD

entonces, no hubo otro remedio que concertar la entrevista para que fuera Don Juan mismo quien pusiera la firma al pie del pliego que amenazador escribía el verdugo del pueblo español. Así lo hizo el cobarde y pusilánime Don Juan, convencido de que la Corona se le escapaba para ir a parar sobre la cabeza del recién nacido niño por línea materna de Francisco Franco Bahamonde.

Infeliz que el aspirante amenazara con la ayuda incondicional de los ingleses, otorgada por el gran Churchill y su fiel ministro de Negocios Extranjeros señor Eden, ¡jamás lo hubiera hecho! El «Caudillo» le respondió con una carcajada cuyo eco repercutió en los salones del Foreign Office. Lo más terrible no fue la risotada, sino las palabras que le siguieron: «Eso que acabas de decir no, proclamo con aire de triunfo al «canon», Os engañáis, querido, os engañáis. Mi hijo, al igual que vos, es también hijo de la Gran... Bretaña.» Y Don Juan firmó.

El Excmo Sr. Martínez Bordiú, conde de Argillo había «errado» en una sola cosa.

DECLAMADOR SIN MAESTRO

A Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Quita las flechas a ese viejo yugo, y uncios ya como pacientes yugos, bajo el caudillo injerto en un besugo, domeñador de todas vuestras greyes. No presumáis de ser hijos de reyes (católicos o no), que a Dios no plugo, daros más rey que ese feroz verdugo, conculcador de todas vuestras leyes. Ni Falange, ni Joms, ni tradiciones. Sois sólo una pandilla de pendones, con una vela a Dios y otra al demonio. Habéis dejado el ideal en cueros. Si volviése a la vida José Antonio, se moriría de vergüenza al veros.

JUAN DE LA LUZ

AMNISTIA, NO; ENGAÑO

Si no se corriera el peligro de que pudieran caer en la trampa algunos españoles engañados por la palabra tan repetidamente impresa, no le daríamos importancia al hecho, pero tal cosa podría ocurrir y para los sentenciados con motivo de la llamada Semana trágica, de julio de 1909. La de 1918, que puso en libertad al Comité de huelga y demás presos de la huelga revolucionaria de agosto de 1917. Finalmente, la amnistía que liberó a todos los presos políticos y sociales al proclamarse la República en abril de 1931.

Por estas amnistías que se salieron en libertad volvieron a gozar de todos los derechos ciudadanos, cosa que no ocurre nunca con los indultados. A consecuencia de aquellas amnistías volvieron a España muchos emigrados, pero lo hicieron con toda libertad, sin temor alguno, y sin formalidades ni trámites de ninguna clase, porque tal es el amplísimo sentido que se dio siempre a la palabra amnistía.

Lo de ahora, hay que repetirlo, no es más que una engañifa para ver de cazar incautos y, de paso, procurar debilitar la emigración.

No hay amnistía porque en las cárceles y en los presidios de España siguen sufriendo miles de hombres por el solo delito de no estar conformes con la tiranía.

No hay amnistía porque la gracia que se nos ofrece va dirigida exclusivamente a quienes no hayan cometido delitos, y mal se puede amnistiar a quienes no estén ni condenados ni tan siquiera procesados.

Se trata solamente de un permiso de treinta días para ir y volver a España.

ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

Toulouse 16 de Enero de 1955 - Año XI - N.º 364 - Hebdomadaire - Precio : 20 francos

- ATALAYA DE LA LIBERTAD -

SI RUSIA QUISIERA LA PAZ...

PARA nadie ha pasado inadvertida la inquietud que en el mundo soviético ha suscitado la nueva alianza defensiva de Europa. Uno de los servicios que el binomio Eden-Mendès-France ha rendido a la política internacional con los acuerdos de París, es haberla sacado del ámbito de nebulosidades e indecisiones en que la tenían varada, de consuno, la perfidia rusa, la incoherencia europea y la impericia americana.

En diversos artículos, habíamos venido destacando un hecho cuya enunciación parecía aventurada hace un año, pero que hoy se ha incorporado al lenguaje habitual del Occidente: Es a saber, que no hay nueva política rusa a raíz del fallecimiento de Stalin, sino la simple ejecución que él había trazado en su último mensaje al Congreso del Partido Comunista y que puede considerarse como su testamento político. Stalin refuta en ese documento la tesis de la guerra inevitable entre los dos mundos y afirma que, por el contrario, la discordia se producirá en el seno del mundo occidental, destinado a desintegrarse por la contradicción interna del sistema capitalista. El papel de la U.R.S.S. se limitará a estimular el proceso de desintegración y a cosechar los beneficios.

de veras la paz, habría aprovechado aquellos días de angustia para devolver la confianza a Europa y hacer imposible cualquiera nueva modalidad del Ejército europeo. Vaticinamos que Rusia no haría semejante gesto y que consiguientemente, Europa tendría que imaginar a una de caballo un sustitutivo de la fenecida Comunidad Europea de Defensa. ¿Qué habría acontecido si, por el contrario, Rusia hubiese decretado la desmovilización de varias divisiones de los países satélites y restablecido en ellos una parte de los derechos y libertades humanos? Ni el señor Eden, ni Mendès-France habrían tenido ante sus pueblos autoridad para convocar la Conferencia.

Por FERNANDO VALERA

El maccartismo de Estados Unidos, los despotismos de hispanoamérica, el franquismo de España, el feudalismo de la Liga árabe en el Islam y tantas otras cosas, actúan unas veces a sabiendas y otras ignorándolo como peones de la estrategia comunista, en la tarea desintegradora del mundo noramericano. Hace más de un año anticipábamos nuestro convencimiento, a la sazón aventurado, de que el maccartismo era incompatible con el pensamiento político del Presidente Eisenhower. Previamos también que, tarde o temprano, la sana opinión americana se percataría de que, en la común empresa de acabar con la libertad, fascistas y comunistas no son enemigos, sino solamente competidores o concurrentes que se disputan las presas de un mismo torneo. Todo esto comienza ya a verse claro. La condena del Gran Inquisidor Mac Carthy por el Senado americano es el inicio de una era de saludables rectificaciones. Lástima que no haya hoy un satírico como Quevedo capaz de escribir la crónica del Inquisidor Inquirido, a semejanza de aquella otra del ALGUACIL ALGUACILADO.

Examine y juzgue quien pueda. El Estado franquista estimula la vagancia, fuente principal de todas las formas delictivas, creando y manteniendo una burocracia que sólo países poseyendo extenso imperio colonial pueden mantener y preciar. Todas las formas imaginables de «enchufe» son aprovechadas por el franquismo a fin de mantener una inmensa masa de adictos, que no son en realidad sino el cuerpo de policía auxiliar cuyo volumen no es posible encajar en los diversos cuerpos oficiales.

En esa masa, más voluminosa acaso que las propias fuerzas de policía, cifra el fascismo español los éxitos correspondientes a concentraciones, manifestaciones «espontáneas», espionaje familiar y vecinal, etc. Es ciertamente lógico que quienes no vacilaron en proceder al exterminio sistemático de toda oposición, carezcan de escrúpulos ante la suma de gentes que gravitan poderosamente sobre la economía nacional, sin que la producción acuse su beneficiosa presencia. Lo que ya no lo es, lo que rebasa los límites permitidos por la propia economía del país, es privar a ésta de una tan enorme suma de brazos que en su mayor parte son originarios de fábricas, talleres y oficinas, y crear en el ámbito nacional esta carrera hacia los empleos antieconómicos y la natural pérdida del hábito de una labor decorsosa y digna.

¡Ay mi España, la que asesinan!

PECA en historia insistir en las diversas formas que el franquismo emplea para exterminar la simiente liberal de nuestro pueblo porque nosotros estamos saturados de esos hechos criminales según el Derecho humano, pero el Derecho internacional (o lo que le suceda hoy) halla conforme a no sabemos qué principios, cánones o conveniencias.

En lo que el mundo no para mientes, ante lo que permanece sordo, mudo e indiferente, es ante el hecho que todas las religiones condenaron y que hoy es trágica realidad en España, y tiene a la religión católica como vehículo y principal instigador: la degradación del pueblo español.

El Estado franquista estimula la vagancia, fuente principal de todas las formas delictivas, creando y manteniendo una burocracia que sólo países poseyendo extenso imperio colonial pueden mantener y preciar. Todas las formas imaginables de «enchufe» son aprovechadas por el franquismo a fin de mantener una inmensa masa de adictos, que no son en realidad sino el cuerpo de policía auxiliar cuyo volumen no es posible encajar en los diversos cuerpos oficiales.

En esa masa, más voluminosa acaso que las propias fuerzas de policía, cifra el fascismo español los éxitos correspondientes a concentraciones, manifestaciones «espontáneas», espionaje familiar y vecinal, etc. Es ciertamente lógico que quienes no vacilaron en proceder al exterminio sistemático de toda oposición, carezcan de escrúpulos ante la suma de gentes que gravitan poderosamente sobre la economía nacional, sin que la producción acuse su beneficiosa presencia. Lo que ya no lo es, lo que rebasa los límites permitidos por la propia economía del país, es privar a ésta de una tan enorme suma de brazos que en su mayor parte son originarios de fábricas, talleres y oficinas, y crear en el ámbito nacional esta carrera hacia los empleos antieconómicos y la natural pérdida del hábito de una labor decorsosa y digna.

por EMILIO VIVAS

El Estado franquista es una imagen del legendario Saturno devorando a sus hijos, puesto que, normalmente, son las empresas industriales las que facilitan, mediante impuestos, los fondos necesarios a la vida del aparato estatal. Pero, con serlo, no es este el aspecto más trágico de la vida social de nuestro pueblo. Este sistema de reclutamiento, de raíz cas-

tense, consiste en crear y mantener las fuerzas de sostén de la tiranía a costa exclusivamente del «país ocupado», menciono característicamente militar. Lo realmente trágico es que toda esa vorágine devoradora ha de ser mantenida en última instancia por la masa general de los trabajadores, víctima a la vez de la tiranía que agobia a España y masa prima a la cual se estraña despiadadamente en la elipse que de la mano de obra conduce a la economía total. Los salarios son menguados, desproporcionados con el coste real de la vida, las cargas sociales y sindicales son excesivas y despiadadamente exigidas, el déficit cotidiano es permanente y progresivo como la fatality misma, y un imperativo de existencia lleva a una gran masa de trabajadores (fundamentalmente probos) a mirar y practicar el hurto como una evasión pasajera a tanta miseria. Este hurto, conocido y tolerado como mal inevitable por los propios patrones, es un nuevo pedaleo en la progresiva degradación a la cual se aboca despiadadamente a la casi totalidad de nuestro pueblo, por imperativo de la dictadura que sobre él gravita.

Otro aspecto desolador del descenso moral de ese pueblo que pudo admirar al universo por la calidad de sus virtudes cívicas, es el hecho tangible, innegable, cierto, de que la casi totalidad de los oficios manuales carecen de aprendizaje. Lo que, en tiempos normales representaría un aumento automático de las condiciones de

Postal Madzileña

CRIMINALES DE GUERRA

El caso de Degrelle, jefe del rexismo belga está apasionando a la prensa internacional. Los fascistas se sienten seguros. Creen haber orillado el peligro que contra ellos se cernía después de la derrota de las fuerzas beligerantes del Eje nazifascista. Y sus razones tienen, ya que muchos de los servidores de Hitler y Mussolini, han pasado a ser personajes importantes en el denominado mundo democrático.

Por mero azar, Degrelle ha sacado la cabeza antes de tiempo, apareciendo en la primera formación del protocolo falangista. Pero los demócratas belgas, para quienes va nuestro respeto, se han aprestado a pedir la extradición del hijo... espiritual del bello Adolfo. No se asustan por ello los franquistas. En más gordas se las han visto y no retrocedieron...

Al finalizar la pasada guerra mundial, la mayoría de los jefes más destacados del fascismo, se refugiaron en España. Y hasta ahora, han venido gozando de la protección del régimen franquista. El caso de Degrelle es uno entre miles de casos ocultos. Y esto lo saben los países aliados. ¿Van a provocar conflicto por haber «descubierto» actualmente que Degrelle se encuentra en España? ¡Ni mucho menos!

Más si tanta importancia da la prensa del exterior al asunto del hallazgo del León rexista, los españoles que venimos soportando la dictadura de Franco, decimos al mundo: aquí hay un gobierno beligerante que colaboró con Roma, Berlín y Tokio. Nuestros actuales gobernantes son criminales de guerra. El día que los demócratas del exterior se decidan a reclamar personajes de esta naturaleza, comiencen por Francisco Franco, continúen con Girón, Fernández Cuesta y compañía, hasta llegar a Degrelle, y España se habrá quedado limpia de criminales de guerra que todavía tienen al desparpajo de decir que los liberales españoles tenemos las manos manchadas de sangre.

JUAN ESPAÑOL

Por R. CANTA CLARO

Esta es la razón que nos hace insistir.

Diremos de nuevo que amnistía (del griego *amnestia*) significa olvidar, y, por lo tanto, aplicada a posibles delictivos, quiere decir olvidar el delito, borrarlo, hasta el punto de que una persona amnistiada queda limpia judicialmente y sin antecedente alguno penal.

En España se habían promulgado varias amnistías por delitos políticos y sociales. Recordamos la de 1910,

CRONICA DEL TRABAJO

Conferencia en Lyon

DESDE VENEZUELA A MANERA DE CRONICA

CORROBORA, dándole carácter de afirmación, la terminación de la crónica anterior, la firma con que los trabajadores sostienen y defienden sus reivindicaciones en el mundo del trabajo, y también, la extensión que van adquiriendo las luchas sociales en las zonas industrializadas de todos los continentes.

Si fuese posible, que no lo es, bien la comprendemos, la publicación de una revista o boletín internacional de información que recogiese todas las inquietudes y actividades del mundo del trabajo en los cinco continentes del mundo, y publicase informaciones del movimiento social mundial colocando el objetivo informativo por encima de las pasiones partidistas, tácticas o de doctrina, el vasto campo de las luchas reivindicativas que sostiene el proletariado para lograr un mayor bienestar, una mayor justicia, es decir, una más equitativa distribución de la riqueza creada por el trabajo y acumulada por una minoría, se presentaría a nuestra observación como los rápidos episodios de una cinta cinematográfica.

Podría parecerse que el movimiento social de la época atómica, y de las velocidades más rápida que el sonido, carece de la emotividad que daba a sus luchas el proletariado de hace cincuenta o setenta y cinco años; pero cabría no olvidar que las dos últimas guerras, y por concatenación sus consecuencias, han creado en las multitudes un estado psicológico diferente, un diferente concepto de las relaciones humanas, un diferente modo de vivir. Por estas razones, consideramos que no podría negarse sin incurrir en ligereza que el proletariado lucha por unas mejores condiciones de existencia, resiste a la presión del poder político y económico del capitalismo y aprovecha las condiciones que le son favorables para consolidar sus posiciones en la gran batalla que se libra entre un mundo viejo que muere corroido por sus vicios y un mundo nuevo que nace creciendo entre esperanzas y promesas de superación humana, de paz entre los hombres, de justicia social.

SUSCRIPCION ESPECIAL PARA ESPAÑA.

Suma anterior	319.584
F.L. de Caen:	
Antonio Sánchez	1.000
Andrés Muñoz	1.000

MEJICO Y FRANCO

París, diciembre (OPE).—Comentando los rumores relativos a un próximo reconocimiento del gobierno de Madrid por el de Méjico, «France-Observateur» opone los argumentos de quienes se apoyan en el creciente volumen de los intercambios comerciales entre ambos países y la opinión de quienes consideran que semejante reconocimiento mancharía los principios en que descansa toda la obra del régimen mejicano. Termina diciendo:

«El hecho de que el «El Nacional», órgano del gobierno, prosiga sus ataques contra el régimen franquista confirma la rectificación ofensiva con que las autoridades mejicanas han hecho saber que por ahora no se ha pensado en la renouación de relaciones diplomáticas con Madrid.»

Los alemanes construyen aviones inofensivos en España

Londres, diciembre (OPE).—Contestando a una pregunta del vizconde de Stangate, diputado laborista, dijo lord Reading, ministro de Estado para los Asuntos Exteriores, que fue el día 5 de julio último cuando realizó su primer vuelo el prototipo del «D.025» que la sociedad de «Construcciones aeronáuticas» de Sevilla, ha construido de acuerdo a los planos de la fábrica Dornier, de Madrid.

Lord Reading precisó que este avión es un monoplano de enlace, ligero, completamente metálico, con alas rematadas y provisto de un motor de explosión de 150 caballos, lo que le permite volar a 175 kilómetros por hora. Según el ministro, este avión ha sido «construido de acuerdo a las instrucciones del ministerio español del Aire».

En Estados Unidos de Norteamérica, las organizaciones obreras A.F.L. y C.I.O. se han declarado contra el salario semanal o mensual y van a la conquista del SALARIO ANUAL. La A.F.L. ha reclamado en su última convención que se fije la jornada de trabajo de TREINTA Y CINCO horas. Un acuerdo entre la organización sindical y los Altos Hornos Tata (en la

Por José BERRUEZO

India) estipula que sea distribuido entre el personal el 30 por ciento de los beneficios netos anuales.

Y como ejemplo de tenacidad en las luchas reivindicativas, ahí está el triunfo de los huelguistas de las sederías OHMI (en el Japón). Cien días ha durado la huelga y, según el Boletín de Información de la C.I.O.S.L., correspondiente al mes de octubre último, se han firmado los siguientes acuerdos:

La compañía reconoce la personalidad del sindicato y se dispone a negociar con él un acuerdo colectivo inspirado en los que han aceptado y otras compañías. Compromiso para

ADMINISTRACION

J. Barlotomé, Blanc-Mesnil. Quedan abonados el primero y segundo trimestre 1955 y se paso 500 francos a España.	Cipriano Mera	1.000
M. Hortonedá, St. Felu D'Avall. Pagos el primer trimestre 1955 y se paso 200 francos a España.	Floreál Mera	600
J. Giral, Labarre. Con tu giro queda abonado hasta abril 1955.	Tomás López	700
A. Pelletier, Broullons. Con tu giro abonas hasta el núm. 374.	Saturino Aguado	500
D. Taboada, Foussignargues. Abonas con tu giro el primero y segundo trimestre 1955.	R. Torregrosa	460
J. Mezquita, Mers-el-Kebir. Recibido tu giro y conformes en todo.	Matamoros e hijo	400
V. Galindo, Villeurbanne. Queda abonado todo el año 1954.	Manuel Meca	300
B. Garcia, Meze. Queda abonado hasta el núm. 362 y cumplimentado lo restante.	F. Sanchis	200
	Rafael Marfil	100
	F.L. de Villeneuve-s-Lot:	
	Relgino Garcia	300
	Francisco Garcia	300
	Conzaco	300
	Joaquin Martin	300
	Agustin Martin	300
	Emilia Vaqué	300
	Manuel Pradas	200
	F.L. de Burdeos:	
	S. Arbués	1.000
	P. Torralba	500
	J. Carrascosa	500
	J. Gil	500
	J. Santamaría	500
	N. de Gracia	180
	S. Iniesta	150
	H. Molas	100
	J. Castell	100
	J. Sierra	100
	I. Quintana	100
	V. González	50
	F.L. de Montpellier:	
	Liberto Valls	1.000
	Floreál Aransaez	500
	J. Egga	500
	Carmona	500
	Esparza	500
	García	500
	Felipe V.	250
	Martinez	250
	Flores	300
	C. Moragues	300
	M. Más	250
	Sánchez	250
	F.L. de Conques:	
	Caspar Beltrán	500
	C. Rodríguez	500
	José Costal	300
	José Calvo	300
	Joaquín Calco	200
	F.L. de La Ciotat	5.000
	F.L. de Bergerac	1.000
	Unos visitantes	1.000
	S. Local de Brioude	1.500
	Pablo Vega, Cavallion	200
	M. Diaz, Cavallion	200
	M. Jérique, Longuy	600
	J. Barlotomé, Blanc-M.	500
	M. Hortonedá, St. Felu	200
	M. Navarro, Mouries	300
	A. Puente, Lavardac	100
	M. Iglesias, New-York	345
	R. Meijomin, Id.	1.724
	M. J. Hay, Id.	1.724
	Nancy Mac-Donald, Id.	1.724
	M. Blas, Craulhet	300
	J. Navarro, Castres	500
	E. Borrera, Castres	1.000
	R. Marcos, Le Haere	500
	R. Pujado, Id.	500
	J. Rosell, Id.	300
	J. Llacer, Lamolarye	200
	Total hasta hoy	357.841

adoptar las medidas adecuadas para salvaguardar los derechos básicos del personal. No será repudiado ningún huelguista y todos los que fueron despedidos serán reintegrados a sus puestos. Apertura inmediata de todos los talleres y pago al sindicato de CINCUENTA MILLO- NES DE YENS para que sean distribuidos entre los trabajadores como compensación de los salarios perdidos.

La huelga de las sederías OHMI había originado entre los trabajadores de las industrias textiles del Japón un vasto movimiento de solidaridad, motivo por el cual puede decirse que la victoria corresponde a todos los trabajadores del ramo.

No afirmaremos que estos ejemplos encadenados de las luchas sociales, que son avances del proletariado hacia su emancipación, conduzcan resueltamente al establecimiento de una sociedad socialista, pero cuanto realiza la clase trabajadora para allanar las cumbres diferenciales de la sociedad actual bien merece nuestra atención y simpatía sin desdoro para nuestro concepto de la justicia social.

Continuando su esfuerzo, la «Comisión organizadora» confía que la buena acogida hecha a las dos primeras conferencias, continuará en aumento, la diversidad de los temas que en ellas se tratan, interesan a todos los hombres sedientos de cultura y que se preocupan de los problemas actuales que sufre la humanidad.

¡Acudid todos! La palabra libre merece ser escuchada. La Comisión

INDUSTRIAS SOCIALIZADAS

(Viene de la página 4)

pone ahorro de energías y producción abundante. Un individuo que deba atender por sí solo, la infinidad de faenas que requiere la agricultura, terminará agotado y su rendimiento será mínimo. A pesar de esto, la sociedad no obligará al campesino a que adopte la forma colectiva de explotación.

Dijimos antes que deseamos al hombre libre en tierra libre. Con la municipalización de la tierra, como muchos pretenden, llegaríamos al régimen de las rentas y posiblemente, al sistema ricardiano. Las tierras tendrían que ser calificadas en orden a la calidad de las mismas, estableciendo las categorías. La renta de una parcela de tierra es igual a la diferencia de productividad de la primera con la segunda. Es decir, que si una parcela de tierra de primera calidad produce un rendimiento de 100 y una de segunda produce 80, la de primera pagará una renta de 20 y la segunda nada.

Ya hemos dicho que no existe el régimen jurídico de la propiedad privada. Los campesinos no pagarán ninguna renta ni impuesto por la tierra que cultiven, individual o colectivamente. La explotación de la tierra se hace con plena libertad. Cuando una parcela no sea cultivada, el agricultor que la posea pierde todos los derechos sobre ella. Se conservan los derechos sobre una porción de tierra mientras ésta es trabajada. Los campesinos tienen prioridad sobre la tierra que trabajan, incluso para transferirla a sus descendientes y mientras éstos la hagan producir, conservarán los mismos derechos. El régimen agrario respecta al agricultor que desea explotar la tierra en forma individual o familiar, siempre que no tenga a personas asalariadas.

No podrán poseer más tierra de la que puedan mantener cultivada. La forma colectiva o cooperativa del trabajo agrícola es la aspiración de la nueva economía, pero los individuos son libres para elegir una u otra forma de trabajo. El esfuerzo asociado es más rentable y menos penoso. La experimentación de ambos sistemas la forma al campesino hacia la forma más humana. La diversificación de tareas, realizadas entre muchas personas, su-

ción, con la experiencia adquirida en las zonas de proletarianización, donde se aprende a emanciparse.

Europa ha negado siempre el afán de progreso de los pueblos, pero el pueblo negro, al unisono de los demás, se emancipará un día de la miseria en que vive. El apartamiento técnico e intelectual de la nueva generación es de día en día más coloso y el será decisivo en la futura organización económica del país.

Queremos hacerlo todo, para que no sólo el Africa Negra conozca el bienestar, sino que sus inmensas riquezas, libres del mercantilismo, sirvan en libre intercambio a todos los países de Europa.

Sería interminable la reseña si no pusiésemos punto final. Al terminar su magnífica conferencia, fué felicitado por todos los asistentes, y tras un resumen del compañero Andrés Jorge, que presidió el acto, se dió por terminado el mismo.

Ciclo de Conferencias

organizado por las dos Centrales Sindicales Obreras U. G. T. - C. N. T.

Sección de Villeurbanne En la Sala O. P. du Palais du Travail de Villeurbanne 4^a día 23 de enero de 1955 a las 3 de la tarde

LA NECESSITE DU SYNDICALISME por Louis TRISSEIRE délégué permanent du Syndicat des Métaux

Continuando su esfuerzo, la «Comisión organizadora» confía que la buena acogida hecha a las dos primeras conferencias, continuará en aumento, la diversidad de los temas que en ellas se tratan, interesan a todos los hombres sedientos de cultura y que se preocupan de los problemas actuales que sufre la humanidad.

EL REGRESO DE DOMINGO TORRES

Cuando supimos que el viejo amigo y compañero Domingo Torres había dejado Casablanca para regresar a Caracas, donde ya había residido años antes, sentimos el deseo de darle una cordial bienvenida al «modo nuestro», con sencillez y naturalidad, pero con sentimiento. No había de ser la bienvenida a la vieja usanza, llena de artificio y vacuidad. El amigo Torres, durante los años que convivió aquí con todos los compañeros, se comportó como siempre: fué un buen amigo, un hombre sencillo y un militante sincero. Al tiempo de marchar tuvo la gentileza—según nos cuentan quienes estaban entonces en Caracas—de despedirse de los compañeros y amigos ofreciéndoles una magnífica paella, que el mismo preparó. Por ende, a su vuelta, quienes vivimos permanentemente en contacto con nuestras cosas e inquietudes—siempre con el pensamiento puesto en España—pensamos en la justeza del acto recíproco, y el domingo, 12 de diciembre, nos reunimos unos cuarenta compañeros en la Casa de España, donde el mismo amigo Torres, hábilmente secundado por el otro viejo amigo y militante lecaniano Parra, demostró sus altas dotes culinarias, sobre todo en lo tocante a la preparación de «nuestra clásica paella». Y allí hubo amistad, alegría, satisfacción, sentimiento, recuerdo del pasado y análisis del porvenir y, sobre todo, ¡corazón para nuestros gloriosos presos y luchadores del interior!

¡Ay mi España, la que asesinan!

(Viene de la página 4)

existencia de los trabajadores por el hecho de que, careciendo de promociones jóvenes, los salarios aumentarían en proporción directa a la demanda insatisfecha de mano de obra nueva y eficiente, es hoy una caída vertical de la siempre proverbial capacidad técnica del obrero, del volumen efectivo de la mano de obra, y preparación cierta de un porvenir en el cual será necesario agravar la economía mediante la importación de especialistas que el régimen no permite crear de la propia carne de los españoles, las familias en cuyo seno permanecen, hallan más remunerador dedicarse a empleos de tipo no productor («obtones», ordenanzas, etc), donde se gana de inmediato un salario medianamente decoroso, que dedicarse a un aprendizaje largo y mal retribuido. Además (y esto es aún más desolador) se dedicarse a limpiabotas, o al «estraperlo», o a vivir de expedientes que rozan constantemente la responsabilidad penal, es comúnmente admitido como un tiempo que recordamos en Francia con dolor y asco al denominador común de «debrullarse». Aquí fenecé definitivamente la moral común y la degradación adquiere sus más trágicas expresiones, porque es la impiedad en la edad temprana de aquellos que habrán de ser mañana los ciudadanos de nuestra España.

RETROSPECTIVA GUATEMALTECA

(Viene de la página 4)

la presión a que el régimen se veía sometido. Y los partidarios de desprenderse de todas formas de los comunistas y de romper con ellos, fueron perdiendo posiciones y hasta llegó a prescindirse de su colaboración activa, por no considerarla prudente. Había que evitar el menor resquebrajamiento del bloque gubernamental, desde el momento en que el enemigo acababa, presto a aprovechar la primera fisura.

Sobre todo, cuando la abierta presión internacional, produciendo el aislamiento de Guatemala, hizo todavía más trágica la situación de este país. Los hermanos que hablaban la misma lengua y tenían los mismos intereses, estaban acogota-

do lo dieron para que nosotros, en estas tierras de América, pudiéramos disfrutar lo más preciado de la especie humana: el derecho a sentirnos libres. Me refiero a aquellos bravos españoles, a aquellos sacrificados luchadores, a aquellos nuestros hermanos, los presos comunistas, que este año nuevo comenzarán otro de amargura y de tristeza. Hagámosles, pues, más llevadera su desgracia y rindámosles el homenaje de admiración y gratitud que tanto merecen. En nombre de ellos y para ellos os pido una aportación voluntaria».

Por J. CONSUEGRA

la dicha de decir unas cuantas palabras dieron a este encuentro de viejos amigos y militantes el cariz de aquellas históricas jiras montañesas, que tanto añoramos estos días. ¡Bienvenido, pues, amigo y compañero Torres!

NUESTROS PRESOS Y LUCHADORES

Todo estaba preparado, pues aquella oportunidad no podía pasar inadvertida sin pensar en nuestros heroicos presos, en nuestros valientes luchadores y en sus abnegados familiares. Y si el mundo católico de Franco ha de celebrar el advenimiento de un nuevo año, que ellos llamarán de «Gloria», nosotros, muy modestamente, quisimos contrarrestar esa afrenta evitando que nuestros presos tengan que verse obligados a recibir las migajas miserables que los esbirros les ofrecerán en ocasión de esa celebración. Y fué el compañero Parra quien se puso de pie, con firmeza, como siempre lo ha hecho en sus años mozos y de hombre, en aquellos sencillos valencianos, para decirnos a todos: «Compañeros: Valga esta oportunidad para dedicar un cauduroso homenaje a los hombres que

mero de tuberculosos y preturbulentos entre la población humilde, alcanza caracteres de epidemia, y el presupuesto para estas atenciones que para el Estado franquista son secundarias, prácticamente nulos. Hay que garantizar ante todo, las pagas del Ejército, de la policía, del clero católico como el Concordato obliga, de la alta burocracia y de los funcionarios y confidentes y hombres destinados a las ejecuciones sumarias del régimen, de las subvenciones directas e indirectas a la Falange y sus jerarquías, etc.

Degradación en las costumbres, en los hábitos, en el concepto de ciudadanía, en la salud, en el embrutecimiento confesional, en el ejemplo de todas las abyecciones que fácilmente se halla en las «élites» de la situación, he ahí los frutos no confesados en las periódicas peroratas de la misma. He ahí el crimen monstruoso que se ha cometido simultáneamente contra España, contra la dignidad humana, contra la grandeza histórica de nuestro país, y contra una raza que llevó a la civilización a los últimos confines del universo. He ahí los frutos de la cruzada que, de consuno han llevado a cabo las oligarquías militares, aristocráticas y eclesiásticas de una España que hoy agoniza, ante la complicidad universal.

F. L. DE BORT-LES-ORGUES

«Esta Federación Local ha celebrado reunión para el estudio de todos los problemas orgánicos y la gestión del Secretariado».

Se ha acordado que el Secretariado esté formado por los siguientes compañeros:

Secretario, José Berrueto; Contaduría, Carmelo Abad, y Solidaridad Confederal, Antonio Román.

La dirección es, pues, la misma que anteriormente; José Berrueto, 109, La Plantade, Bort-les-Orgues (Corrize).

«Por la Federación Local—EL SECRETARIADO».

F. L. DE MARSELLA

«Por la presente quedan convocados todos los compañeros para la asamblea general que celebrará esta Federación Local, el domingo día 5 de enero, a las nueve de la mañana, en el Bulevar de Atenas, 7, Bar del Globo».

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.

«Por la Federación Local—EL SECRETARIADO».

Emilio VIVAS

ECONOMIA Y LIBERTAD

CONFERENCIA PRONUNCIADA EN EL ATENEO ESPAÑOL DE MEXICO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1954, EN EL CICLO DE LA MESA REDONDA, SOBRE «EL PROBLEMA DE LA LIBERTAD»

glamenciones y de organización, nos ha quitado hasta el gusto de lo libre. Luchamos con nuestras propias cadenas y cada vez nos enredamos más en ellas. Hasta hoy—dice Spengler—podíamos esperar libremente del futuro lo que quisiéramos. Donde no hay hechos manda el sentimiento. Pero en adelante será un deber para todos preguntar qué es lo que puede suceder y qué es lo que no depende de nuestros ideales privados, de nuestras esperanzas y deseos. Empleando la palabra libertad, tan equívoca y peligrosa, podemos decir que ya no tenemos libertad para realizar esto o aquello, sino lo prefijado, o nada. Sentir esta situación como buena es, en última instancia, lo que caracteriza al realista. Lamentarla y censurarla no significa cambiaria. De aquí en adelante nadie podrá sinceramente abrigar la convicción de que hoy y mañana van a realizarse o tomar vuelos sus ideales predilectos, aun cuando la experiencia histórica se pronuncie en contra. Al hombre todavía no mecanizado sólo le queda el desconsuelo del filósofo, o sea, el dolor de no ver a los hombres como quisiera verlos.

Pero no nos durmamos a la sombra de este pensamiento. Por lo que respecta a España, que es lo que directamente nos interesa—perdonadme esta breve desviación del tema—, pienso lo que el célebre Winchow gustaba decir a sus discípulos ante el cadáver: «Y ahora, señores, ¿dónde está el alma? En efecto, ¿dónde está, en la actualidad, el alma de España? ¿Entre qué ruinas se esconde el rescoldo anímico? ¿Qué es lo que saldrá después de esta mezcla de individualismo, rebeldía, igno-

ECONOMIA Y LIBERTAD por Marin Civera

CONFERENCIA PRONUNCIADA EN EL ATENEO ESPAÑOL DE MEXICO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1954, EN EL CICLO DE LA MESA REDONDA, SOBRE «EL PROBLEMA DE LA LIBERTAD»

rancia, odio, fanatismo y atraso económico? Las bases son bien poco firmes. El español, que o llega a Dios o lo niega, piensa, en lo económico, que la máquina no tiene alma, es puro mecanismo sin finalidad moral. Así como otro pueblo que está interviniendo en España la pone mientras tanto a pleno rendimiento, allí está sujeta hasta ver quien es el posible dueño que la haga maniobrar hacia sus fines. Ve la economía desde un punto de vista sentimental y nada intelectualista. Más que el valor científico, al español le preocupa siempre saber si es o no justo y moral. El fascismo español ofrece la novedad de una conciliación de la economía capitalista decadente con un plan constructivo de raigambre religiosa. Es decir, por el trabajo hacia lo divino. De ahí que o se somete el individuo todo entero o no puede vivir. Como decía Felipe II: «Mejor es no reinar que reinar sobre herejes». Nuestra filosofía, la auténtica que ha tenido España, es de predominio moral. Austeridad forzada con escapes pícaros. Nuestro máximo filósofo, Séneca, nos enseña a bien morir y quiere demostrarnos que es mejor no haber nacido que vivir. El hombre español ha sido un protegido de Dios; la vida, mero tránsito. ¿Qué saldrá de esta introducción apresurada del marxismo por un país anglosajón, para quien la máxima dicha es el triunfo económico y el éxito en la empresa? ¿Cómo reaccionará lo místico, lo liberal, lo libertario y lo dictatorial que llevamos dentro? Si la economía del mundo, a medida que se extiende, va recortando la libertad, ¿qué libertad podremos exigir cuando tratemos de edificar sobre

ruinas. La pobreza y el odio son malos consejeros. Sin embargo, para levantar una economía, para ponerla en marcha con ritmo acelerado y necesario del concurso y de la ayuda de otros; se necesitarán planes atinados y de organización estricta; se necesitará, también, cabeza y corazón, por encima de rivalidades políticas. No habrá más remedio que hacer tabla rasa de muchas cosas y empezar a construir. ¿Conviene volver al «Enriquecemos» clásico de la economía liberal? ¿Será mejor volver al «Enriquecemos» clásico de la economía socialista, o aún se una economía mixta de base socialista, de nacionalizaciones y aún se nacionalizaciones de grandes empresas y servicios públicos, con sectores privados de propiedad privada? Me inclino hacia esto último. La dictadura está en que desde fuera nos dejen.

Sea como fuere, hay que salvar la emoción española y condicionada la autoridad por la conciencia libre y la dulzura del corazón. Los países en la Tierra y la vista hacia lo infinito. Con la amarga lección que estamos recibiendo, cesemos ya de lanzar el hombre contra la naturaleza para enfrentarlo únicamente con la Naturaleza y de espaldas a la naturaleza. No reunamos grandes grupos de deseos y supersticiones para darnos la ilusión de ser más libres, pues la servidumbre lo mismo alcanza al individuo que a las colectividades. Sirvan de ejemplo el hombre concepto gothiano que invita a avanzar por encima de las tumbas. Las bases de ideologías falsas, de pretendidas ideologías interesadas, de ideales inservibles y avasalladoras, de teorías embaucadoras e irrealizables por ahora, de religiones que no salvan nada. Si hay que escoger alguna moral, como norma de relación, que tenga su base en el hombre real, contemporáneo, y como realce, la adquisición científica de los tiempos y la defensa del mercedado recinto de la libertad.

Como decía Marx, en su carta a Bracke: «Cada paso hacia adelante, cada movimiento real importa más que una docena de promesas».

Y ahora retomemos el tema de esta charla.

LIBERTAD... ELASTICA

La libertad es un privilegio tan aleatorio, tan frágil, tan delicado, que difícilmente se mantiene en vigor por mucho tiempo.

Toda llevamos atada una larga goma a nuestra libertad, de manera que en cuanto pretendemos usar de ella de manera ilimitada, se recoge y nos fuerza a volver a la «sensatez» prevista por el legislador.

Activa guatemalteca THE FINAL

serie de artículos que, en Guatemala, en el momento de este enfrentamiento de Goliath con estas retrospectivas que la precipitación, en los comienzos inesperada, de los acontecimientos, hace aparecer un tanto anacrónica.

Los españoles conocemos sobradamente a los fanáticos lacayos del Kremlin para no sorprendernos por sus tácticas, y bien sabemos que éstas son las mismas, en el fondo, en todos los países.

Conocida es la tenacidad y la ductilidad con que estos émulo de Itigo de Loyola escalan los puestos «de mando» de partidos, organizaciones sindicales y esferas gubernamentales en todas las latitudes.

ESTAMPA TOLOSANA EL CURA TORERO

EL poder de emulación es infundido por el cura, y tras la semana de bonoado, que ya quedó atrás, han llegado las fechas en las cuales las gentes caritativas envían presentes que, ¡ay!, en el resto del año carecen de estímulo y continuidad.

La Iglesia, que en España gravita sobre las decisiones de la dictadura, agravándolas con su peso letal, tiene en Toulouse un espécimen «hors serie», que convierte su casa en un trozo acogedor de una patria lejana, pesa a la proximidad geográfica.

La procesión de los muertos. En tanto existan torturas, en tanto existan los perseguidos, mientras haya verdugos y víctimas, será del partido de los últimos.

para coordinar los esfuerzos de los franquistas. En una magnífica conferencia pronunciada en Toulouse, ha puesto la primera piedra del gran edificio español, que todos los españoles dignos debemos construir.

España sintió desgarrado su destino, y muchos de sus mejores hijos tuvieron que acogerse a la hospitalidad de nuestra casa, éstos mismos hispanistas que mojan en lágrimas sus alusiones a la España imperial, torcieron el gesto y llamaron a nuestros huéspedes «refugiados», olvidándose de la decadente comunidad de idioma, de religión y de destino.

El mejor artista del año 1954: Maestro Pablo CASALS ha cumplido sus 78 años

EL 29 del pasado mes de diciembre cumplió setenta y ocho años —glorioso aniversario— el insigne exiliado Maestro Pau Casals.

Pau Casals, como todos los inmortales, vive por y para el Arte. A él se entregó en cuerpo y alma. A él dedicó su vida. No obstante y por un esfuerzo prodigioso de su férrea voluntad, al que le impele

to de combate. En él permanecerá el Maestro mientras la patria no recupere sus libertades. ¡Maravillosa lección para los cobardes!

J. G. PUJOL

En mi país no hay luz

Un lector de un periódico falangista gerundense se lamenta de la falta de luz, en estos términos: «Señor Director: Hace unos días vengo llamando la atención sobre un servicio ciudadano de la mayor importancia y que por cierto reclama una mejora cuanto antes, porque no hay derecho que las Compañías de Electricidad nos suministren el fluido en las actuales condiciones, máxime en estas noches que se están alargando, a tan bajos voltajes (de 70 y 80 voltios), alumbrando las bombillas poco más que como una triste vela.

Sus setenta y ocho años le encuentran como siempre en constante estudio, pulsando las cuerdas del violoncelo que, al contacto de sus ágiles dedos emiten notas mágicas y embriagadoras, o, sentado en la pequeña mesa de su exiguo despacho, fumando una de sus clásicas pipas dedicado al agotador trabajo de contestar voluminoso correo que diariamente deposita el cartero en su suelto deja de brillar el sol con la esplendidez acostumbrada y que por sus calles desambulara el hambre y la miseria y lo que es más triste, apoyado, sostenido por unas mal llamadas democracias. Su violoncelo emudeció como protesta y su grito airado se deja sentir año tras año en el pueblecito de Prades para que nunca se pueda creer en una humillante deserción de su pueblo.

INDUS

DU RANTE la guerra civil se hicieron muchos ensayos y agrícolas. Algunos de una nueva práctica de tral capitalistas o estatales. Otras cuenta para realizar cualquier En ambos casos, era impide que vivía el país y las presiones

EL REINO DE LAS CALENDAS GRIEGAS

(Viene de la página 1) Saben las clases conservadoras que el país no puede resistir una prueba tan dura como la que quiere experimentar el despotismo de El Pardo. Y a fin de evitar las sorpresas que pueden presentarse, apresurábase a mantener sus privilegios mediante un acuerdo con el dictador. Pero Franco no está dispuesto a crear reyes, sino a largo plazo, y las ilusiones monárquicas han quedado truncadas.

mo el régimen que lo salve de la catástrofe que padece por culpa del Estado franco-falangista. Los caprichos del tirano tienden a seguir jugando con el ratón de la Casa Real; pero nadie debe olvidar que hay un león, que, aunque herido y maltrecho, un día se incorporará y de un zarpazo echará por tierra todos los planes del tirano y de sus sostenedores.

Al no poder dirigir totalmente los acontecimientos y dominar las Organizaciones españolas, los rusos y sus servidores peninsulares, se dedicaron a intrigar, calumniar, restringir la entrega de armamentos —éstos pagados de antemano por el tesoro español— y oponerse a la realización de operaciones que no convenían a la política soviética. Lo de ganar la guerra, no siendo bajo su dirección y dominio, eran palabras para la «galería». A fines de 1938, en el Batallón de Puentes Núm. 1, los delegados de células se reunieron para escuchar las consignas de un enviado del Comité Provincial de Valencia — comunista desde luego —: «Comaradas. La guerra está perdida, pero la patria del proletariado, la Unión Soviética, necesita que la guerra continúe para que Alemania emplee sus nuevas armas en ella. De esta manera la Unión Soviética podrá prevenirse contra cualquier ataque futuro de ese país.» El original del acta levantada en la reunión del acta levantada en un lugar de Londres, juntamente con muchos documentos más.

Con Ley de Sucesión o sin ella; aunque no quiera Franco, y contra Franco; con el apoyo de los monárquicos o prescindiendo de éstos, España ha de darse el régimen legal que más cuadre con su idiosincrasia y temperamento. Si las actuales «concesiones» franquistas han tenido lugar, ha sido, sin duda, porque el ambiente nacional está en efervescencia, y nadie podrá impedir que, en el momento oportuno, el pueblo español se dé a sí mismo

estadillos en los que demostraba el armamento que tenía y el que necesitaba —esta División llegó a tener el 40 % de bajas en combates con el enemigo en el sector de Mora de Rubielos; y los miembros del E.M. luego de examinar los documentos presentados, manifestaron por boca del general Miaja: «Muy bien, G. Le será repuesto el armamento que necesita, pues

EPISTOLAS AL NIETO.

LA ocasión, como la madurez, tienen la duración que las poetas atribuyen a las rosas: un día. Antes o después, es el sinado del exceso. Tarde o temprano. Dos fórmulas que se equiparan a la nada, en su acepción de inutilidad.

ZADAS

do éste último por la Unión urse a las clases conservadoras a fuerza opositora capaz de o de la C.N.T. A Rusia no le na Organización española que anistas, agentes juramentados nomento, desencadenaron los rimiento obrero.

su-unidad ha de incorporarse al frente a la mayor brevedad. Inmediatamente, el señor que estaba a la izquierda del general Miaja, «asesor» ruso, por supuesto, en su media lengua, preguntó al general Miaja: «¿Qué tendencia política tiene esa División, mi general?» El comandante G. M. contestó antes que Miaja: «De la C.N.T.» El ruso, dijo entonces que había muy poco armamento y que éste debería ser destinado al frente de Madrid. Miaja, La Muedra y Matalana, se quedaron mudos.

Yo les observé la cara de vergüenza que tenían. El valeroso comandante de la 28 División, dió una patada en el suelo, agarró su gorra y mirando al ruso: «Esto es intolerable. A usted no le importa este asunto.» Dicho esto salió desesperadamente. Yo me salté tras él. Miaja salió a darme alance y me dijo: «Por favor, Sánchez, hablele a G. para que comprenda esta situación violenta. Nosotros no tenemos la culpa. Dígale que se le entregará lo que necesita su División.»

Pido perdón al lector por relatar lo que antecede, tan ajeno al tema. Mi intención es sólo señalar esos hechos que podrían convertirse en «hechos» para hacer notar que la transformación de la vida española, llevada adelante por la C.N.T. y miles de socialistas y sindicalistas de la U.G.T., era una tarea más difícil de lo que piensan muchos revolucionarios extranjeros.

Volviendo a la intención primera, quiero referirme al problema de la tierra. Hacer un análisis de las colectividades campesinas, organizadas en los tres años de guerra civil, es tarea de gran aliento y, por otra parte, sería necesario disponer de la documentación precisa. Principalmente, Aragón y Valencia, aún con defectos, deja

MATUSALEN (Pasa a la página 2.)

OBSERVADOR